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Radě vlády pro koordinaci politiky v oblasti závislostí (dále „Rada“) byl předložen ke
schválení návrh na revizi poradních a pracovních orgánů Rady, který reaguje na aktuální
potřeby v oblasti politiky závislostí a reflektuje strukturu a priority Národní strategie
prevence a snižování škod spojených se závislostním chováním 2019–2027 a Akčního plánu
politiky v oblasti závislostí 2023–2025 (dále „Akční plán“).

Aktuálně jsou zřízené 4 výbory Rady, 6 pracovních skupin Rady a 7 pracovních skupin Národního
monitorovacího střediska pro drogy a závislosti. Důvodem předložení návrhu na revizi je, že počet a
zaměření některých pracovních skupin již neodpovídá aktuálním potřebám, skupiny se již několik let
neschází, a proto se navrhuje jejich zrušení. Do budoucna se bude pracovat s ad hoc pracovními
skupinami, které se zřídí za konkrétním účelem a po skončení úkolu ukončí svou činnost, a/nebo s
tematicky zaměřenými pracovními skupinami podle dílčích témat politiky v oblasti závislostí
spadajícími pod Výbor zástupců resortů a institucí a Poradní výbor pro sběr dat o závislostech.

Radě byla dále předložena Zpráva o hazardním hraní v České republice 2024 a Zpráva o digitálních
závislostech v České republice 2024.

Zpráva o hazardním hraní v České republice 2024 zevrubně analyzuje situaci v oblasti hraní
hazardních her a jeho dopadů, popisuje míru a vzorce hazardního hraní v populaci, výskyt
problémového hráčství, zdravotní, sociální a trestněprávní souvislosti problémového hráčství, a v
neposlední řadě politiku, strategie, zákonnou regulaci a preventivní a léčebné intervence na národní
a místní úrovni. Zpráva pokrývá aktuální situaci a trendy v roce 2023 a dosavadního období r. 2024.
Prezentovaná data shrnují situaci ke konci 1. pololetí 2024 – popisovány jsou tedy poslední dostupné
výsledky (z běžných statistik jde obvykle o údaje za r. 2023) a tam, kde jsou dostupné časové řady
studií, jsou prezentovány i trendy ve vývoji situace v posledních 10 letech.

Zpráva o digitálních závislostech v České republice 2024 je třetí souhrnnou zprávou o
nadužívání nových technologií, tj. nadměrném trávení času na internetu, zejména na sociálních sítích
a hraním digitálních her, které může vést ke vzniku a rozvoji závislosti, označovaných souhrnně v
této zprávě jako digitální závislosti. Zpráva kromě výskytu tohoto fenoménu v populaci shrnuje
dostupné informace o zdravotních a sociálních dopadech nadužívání nových technologií. Součástí je
základní vymezení pojmů, popis národní strategie a politiky v této oblasti a podrobně jsou
prezentována zjištění populačních i dalších výběrových studií, data ze zdravotnické statistiky týkající
se léčby i data ze sítě adiktologických služeb pracujících se skupinou klientů s problémy v oblasti
nadužívání nových technologií. Prezentovaná data shrnují situaci ke konci 1. pololetí 2024 –
popisovány jsou tedy poslední dostupné výsledky (z běžných statistik jde obvykle o údaje za r. 2023)
a tam, kde jsou dostupné časové řady studií, jsou prezentovány i trendy ve vývoji situace v
posledních 10 letech.

V neposlední řadě byly Radě předloženy materiály pro informaci – výsledky Výzvy k podání žádostí o
dotace v rámci dotačního titulu „Protidrogová politika“ Úřadu vlády ČR za r. 2024 a informace z 67.
setkání Komise OSN pro narkotika.

Pro dotační řízení „Protidrogová politika“ Úřadu vlády ČR v r. 2024 bylo alokováno původně
celkem 292,5 mil. Kč, po schválení navýšení finančních prostředků dne 26. března 2024
Ministerstvem financí ČR činila výše alokovaných prostředků celkem 315 mil. Kč, tj. stejná alokace
finančních prostředků jako v r. 2023.



67. setkání komise OSN pro narkotika proběhlo ve dnech 14.-22. března 2024 za účelem
zhodnocení pokroku dosaženého v drogových politikách v období 2019–2024. Jednání přineslo
několik historických milníků v oblasti mezinárodní drogové politiky. ČR ve svých intervencích
podpořila lidskoprávní přístup v drogových politikách založený na důkazech, destigmatizaci a
nediskriminaci osob, které užívají drogy, a rovněž téma dekriminalizace. Dále byl podpořen přístup
snižování škod, který by měl návykové látky regulovat na základě míry jejich škodlivosti. Jednání se
rovněž osobně účastnil Komisař OSN pro lidská práva, který ve svém projevu vyzval k podpoře
lidskoprávní drogové politiky a ústupu od trestání osob, které užívají drogy pro vlastní potřebu.
Komisař během svého vystoupení mimo jiné vyzdvihl snahy ČR v oblasti drogové politiky na národní
úrovni, konkrétně aktuální Akční plán. Dále se i přes složitá vyjednávání podařilo přijmout rezoluci
OSN v oblasti drog, která poprvé obsahuje termín „harm reduction“. V neposlední řadě ČR
upořádala doprovodnou událost, tzv. side event, na téma psychomodulačních látek a dalších forem
regulace.
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